

# 首次民用航空器遇险联合搜救演习成功



新华社上海9月26日电(记者 贾远琨)9月26日9时30分,由交通运输部与上海市人民政府联合主办的“2012年东海民用航空器遇险联合搜救演习”在长江上海段宝山北锚地水域内举行。这是我国搜救史上首次以民用航空器遇险为主题的水上搜救演习。

演习共设有七大科目,包括:应急响应、人员疏散及自救、落水人员搜寻、医疗卫生救护、海上消防、善后处置和现场警戒及交通管制等,历时约40分钟。

演习模拟一架准备降落的国外民用航空器突发故障,双引擎先后失灵,在长江口水域紧急成功迫降,迫降过程中机尾起火伴有大量烟雾,机上140名乘客和10名机组人员的生命受到威胁,情况危急。

上海海上搜救中心接报后,立即组织、协调、指挥各成员单位以及社会力量,快速出击开展联合搜救。共有20余艘各类船艇、4架飞机、150余名志愿者参加本次演习。

图为这是救援直升机在转移被困“乘客”。新华社记者裴鑫 摄

## 今年国庆中秋将有3.62亿人次出游

**本报综合消息** 近日,中国旅游研究院的预计显示,今年国庆、中秋双节相连的8天长假将迎来3.62亿的旅游人次。一场“秋运”即将拉开帷幕。除了时间更长,今年黄金周还增加了两道大餐:高速公路免费以及景区门票降价,随之而来的是,人们的过节计划也在悄悄改变。

### ●自驾游因免路费升温

“今年黄金周有8天长假不说,还免了高速过路费,听说景区门票也降价了,不去自驾游简直都对不住这些政策。”在上海一家外企工作的王佳俊计划黄金周去阳澄湖游玩。9月18日,他就开始在微博上“集结”一起自驾游的伙伴。

过路费、油费、食宿和门票,构成了自驾游的主要费用。据测算,小轿车走高速,每公里通行费约为0.5元,每公里油费约0.7元。若是免收通行费,可节省30%—40%的交通成本。

同时,日前国家发改委公布的第

一批降价景点已达80家,平均降价幅度为37%,近期将公布第二批降价景点100家。两批降价景点中,4A级以上降价景区达140家,降价的5A级景区约13家。

像王佳俊这样在“十一”期间出行的价格诱惑面前怦然心动的人不在少数。据中国旅游研究院关于居民出游意愿的调查显示,有自驾游出游意愿的占总体的29.5%,预计自驾游将出现以北京、上海、杭州等大中型城市为中心,半径800至1000公里的城市群旅游热点区。

### ●租车出游成新选择

作为高速路小车免费政策首次实施的节日,与自驾游一同升温的还有租车市场。

“我一直想去清远旅行,自己有驾照但没车,高速免收过路费后,就可以把省下的钱用来租车,自由自在地去旅游了。”广州市民郭先生一周前便在租车公司预订好一辆经济型轿车,期待着假期的到来。

租车不仅为自驾游爱好者提供了一条捷径,也为假期归心似箭的人们铺就了“归途”。

在北京一家私企工作的陈欣宇计划长假和女朋友一起回老家湖北,“火车票难求,飞机票全价”的现实让他颇感头疼。得知小客车高速免费通行的消息,陈欣宇无比兴奋,“比起一票难求的火车和价格高昂的飞机,租车这条回家路要省心得多”。

北京神州汽车租赁有限公司负责人接受记者采访时表示,从8月1日起,公司就启动了中秋、国庆的车辆预订,其中经济型轿车最受青睐,部分门店的大众桑塔纳、丰田花冠等几款车型在9月中旬便已租满。

租车需求的火爆也导致了租车价格水涨船高。据统计,大部分地区国庆期间租车价格相比平时上涨幅度达到50%—100%,不少租车公司还要求连租5至8天不等。

“和自己开车旅行带来的快乐相比,涨些钱也乐意。”上海市民刘先生打算今年黄金周带家人到北京游玩,

过把租车出游的瘾。

### ●国庆加班“金量”足

在期待逃离工作、出门旅行、回家探亲的人群之外,也有一部分人选避开秋运大潮宅在家里,更有一部分人坦然接受了国庆加班,有的人甚至“求加班”。

“求加班”者精明地算好了一笔账:8天的国庆假期分为两部分,9月30日至10月3日是法定节假日,根据相关法规,加班工资为平时的3倍;10月4日至7日属于调休或休息日,加班工资为平时的两倍。这样一算,国庆上8天班,一共可以领到20天的工资。

此外,黄金假期反而是一些行业的黄金加假期。“黄金周加班,是开发新客户的好机会,也是与老客户打交道的好时机。”做房产销售的小王认为,如果能在长假多成交几套房,加上至少两倍的加班工资,“离攒够婚房首付款的目标就更近一点了”。

(曹迪娟 赵展慧)

## 白银屈盛煤矿事故5名责任人被刑拘

新华社兰州9月26日电

(记者 连振祥)记者从白银屈盛煤矿事故救援现场了解到,事故的5名责任人已经被刑拘。受伤矿工正在接受救治,4名危重伤员目前病情平稳。

据白银市平川区公安局介绍,公安部门已经对白银屈盛煤矿事故中负有责任的生产矿长等5名责任人实施了刑事拘留,目前事故原因正在调查之中。

记者从靖远煤业集团总医院了解到,事故中受伤的14名矿工正在这家医院接受治疗,26日上午,医院的专家对其中4名危重伤员进行了集体会诊,认为目前病情平稳。

9月25日凌晨,甘肃白银屈盛煤矿发生升井钢丝绳断裂事故,共造成20名矿工遇难。

## 用爱国标语遮挡号牌山西车主被罚200元

**本报综合消息** 近日,不少车主给自家车贴上了爱国标语,不过有些人却打起了歪主意。9月23日,山西高速交警三支队四大队民警就发现了这样一位用爱国标语车贴遮挡号牌的车主。

当日上午10时许,高速交警三支队四大队民警在襄垣收费站进行涉牌涉证违法行为整治行动。一辆缓缓驶来的丰田小轿车引起了民警注意,随即示意其靠边停车接受检查。原来该车前后车牌都被“还我钓鱼岛”标语遮挡。经询问,车主姓刘,从太原开车来襄垣办事,为了躲避沿途测速仪抓拍,便想出此招。

民警随后对其进行批评教育,立即责令其摘掉遮挡号牌的标语,同时按照法律规定对其进行罚款200元、记6分的处罚。民警提醒:在不影响驾驶安全的情况下可以贴车贴,但如果车贴遮挡了号牌,就是违法行为。

## 毕业生为还赌债潜回母校寝室盗窃

**本报综合消息** 毕业离校的大学生汪某,持原来在校园寝室用过的钥匙,轻松偷走入新生的两部笔记本电脑。9月25日,涉嫌盗窃的汪某及另一名同伙齐某,被光谷警方刑拘。

20日晚8时40分,位于武汉光谷的某高校新生小肖回寝室发现,桌上两部笔记本电脑不翼而飞。他向警方报案称,丢失的电脑上安有GPS防盗系统,警方以此为线索,于24日在广埠屯一家二手电脑商铺找到丢失的电脑,并从摄像头取到了嫌犯的图像。经校方辨认,嫌犯正是刚毕业离校的汪某。

落网后的汪某交待,因嗜赌,毕业后四处赌博欠下数千元赌债,为偿还债务,就喊上同伙齐某,决定回母校“转转”,他轻车熟路找到以前的寝室,并拿出过去用过的旧钥匙,果真打开了门,将入住新生的两部电脑偷走,并贱价卖得3000元。警方已将两部价值万元的电脑全部追回。

## 中秋“画”相思



9月26日,12岁的何有(左)、10岁的赵李想(右)通过绘画向在外地工作的父母表达相思。

中秋节临近,合肥市南七街道新华社区开展中秋“画”相思活动,辖区内的留守儿童通过画笔向在外地打工不能回家团圆的父母表达思念之情。

新华社记者 刘军喜 摄

## 20岁小伙欲换肾救父遭拒

**本报综合消息** “爸爸,如果我们有钱做手术,我把肾换给你!”20岁的张广志对父亲说,但被父亲张照英拒绝了。对儿子,张照英心怀愧疚,儿子4岁那年,他病倒了,4岁的张广志没有了零食、玩具。为减轻母亲的负担,5岁时张广志学会了做饭,像个小大人一样,在父亲病床前忙碌。如今,20岁的他毫无怨言,依然为父亲的病奔走,支撑着整个家。

### 5岁时学会了做饭

张照英躺在床上不能行动,至今已15年。1997年11月,在内蒙古打工的张照英回到曹县桃园镇前杨口村老家,与以往不同,这次回来他再不可能下床活动,他打工时出现意外,导致身体高位截瘫,脖子以下失去知觉。由于长期卧床,肾功能衰竭,2010年被确诊为尿毒症,如今已是晚期。

张广志是家中的独子,为了减轻母亲的负担,4岁时开始帮助母亲做家务。“扫地,做饭时拉风箱,从小就干。”母亲耿玲娣说。张照英回家的第二年,小广志开始做饭。“家人不让做,我自己看着奶奶和妈妈做饭,就学会了。”张广志说。

### 省吃俭用给父亲治病

9月24日,菏泽市区最低气温18摄氏度,张广志穿一身短衣短裤,说话时不断地摩挲双臂,两只胳膊抱在一起。“衣服在曹县,也不想花钱去买,两只胳膊抱在一起就不太冷。”一说话,能听出他鼻音很重,原来半个月前的感冒至今没有好。“吃5毛钱一板的药就能好,买好药的话20多块钱,买它干啥。”张广志轻描淡写地说。

这次感冒,诱发了张广志的慢性鼻窦炎,抵抗力下降导致原本的胃炎转成胃肠炎,不但时常肚子疼,也没有胃口吃

饭。在张广志眼中,这些都是小病,如果花费二三十元钱去买药,钱花在自己身上,是浪费。而这一切,他从不对父母讲。看到儿子精神不振,张照英焦急地追问儿子有没有好好吃药。“吃了,吃了,放心吧。”张广志说。

儿子对自己的孝心,张照英比任何人都清楚。“以前他上技校的时候,每次回家都会给我带烧饼夹驴肉、买水果,但给自己都不舍得。”如今,张照英住在菏泽西关医院8楼病房,每顿饭都是张广志从外面买来。“每天早上都会买两个蒸蛋让他爸吃,剩下了他也不吃,都是给我吃。”耿玲娣说,无论怎么劝,儿子都不会吃一口。张广志低血压,“这段时间每到中午的时候,总觉得头晕晕的……”

“我爸身体已经很虚弱,必须补充营养。”不到不能坚持,张广志从不在意自己的身体。

### 想把自己的肾换给父亲

张照英的主治医生张医生说,张照英的尿毒症,如果治疗也只能维持生命,不可能治好。除此之外,张照英身患高位截瘫,很多人觉得不如放弃治疗,但是张广志从不这样想。“只要我爸在,我们的家就在,只要有一线希望,就得给爸治病……”张广志声音哽咽,背过身去抹眼泪。

“以前我会跟着妈妈下地,带着爸爸从内蒙古寄来的娃哈哈、饼干,坐在地头上吃,呵呵。”张广志看着病房的天花板,脸上露出开心的笑容,掩盖着眼角的泪水。

初中毕业后,张广志想外出打工,挣钱为父亲看病,被父亲阻止。张广志外出打工的想法被父亲打消后,就想尽办法为父亲筹集治病的钱。如今,张广志想把自己的肾换给父亲,被父亲拒绝了。

